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Wykonawcy biorqcy udzial w postepowaniu

dotyczy: postepowania na dostawe i montaz instalacii fotowoltaicznych w ramach
projektu pn. ,Budowa instalacji fotowoltaicznych w Gminie Barcin”.

Na podstawie art. 38 ust. 11 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo za-
mowien publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.) informuje, ze wptyneto za-
pytanie dotyczqce tresci SIWIZ. Ponizej przedstawiam jego tresé oraz stosowne wyja-
Snienia.

Pytanie nr 1 Czy Zamawiajgcy dopuéci uzycie RCD z charakterystykq typy A 30mA?2
Pytanie nr 2 Czy Zamawiajqgcy dopusci uzycie RCD z charakterystykg typu A 100mA?2
Pytanie nr 3 Czy zamawidjqcy dopusci uzycie RCD z charakterystykqg typy A 30mA ze
znamionowq zdolnosciq zwarciowq 10kA?2

Odpowiedz do pytania nr 1, 2 i 3 Zamawiajgcy podtrzymuje rozwigzania ujete w pro-
jekcie zawarte w punkcie 2.7, w zatgczniku nr 1 i zatgezniku nr 3 oraz w Specyfikaciji
Technicznej w punkcie 2.3.3.

Pytanie nr 4 Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie RCD z charakterystykg typy A 100mA
ze znamionowq zdolnosciq zwarciowq 10kA?2

Odpowiedz do pytania nr 4 Zamawiajgcy dopuszcza takie rozwigzanie.

Pytanie nr § Zwracamy sie z prosbg o podanie typu, charakterystyki oraz zdolnosci
zwarciowej wytgcznika réznicowo prgdowego

Odpowiedz do pytania nr 5§ Zamawiajqcy podtfrzymuje rozwigzania ujete w projekcie
zawarte w punkcie 2.7, w zatqczniku nr 1 i zatgezniku nr 3 oraz w Specyfikacji Tech-
nicznej w punkcie 2.3.3. Zdolno$¢ zwarciowa wytgcznika RCD wynosi min. ékA.
Pytanie nr 6 Czy Zamawiagjgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C ze
zdolnoscig zwarciowq ékA?2

Odpowiedz do pytania nr § Zamawiajgcy nie dopuszcza takiego rozwigzania.

Pytanie nr 7 Zwracamy sie z prosbg o podanie minimalnych parametréw ochronni-
kow przepie¢ AC

Odpowiedz do pytania nr 7

Ogranicznik przepie¢ klasy T1+T2

Wytrzymato$¢ udarowa na biegun lmp=12,5 kA (10/350 ps)

Maksymalny prad wytadowczy Imax=70 kA (8/20us)

Wytrzymatos¢ zwarciowa lsccr=25 kA

Pytanie nr 8 Zwracamy sie z prosbg o podanie minimalnych parametréw ochronni-
kow przepiec DC, podanie prqdu wytadowczego oraz prgdu udarowego.
Odpowiedz do pytania nr 8

Ogranicznik przepie¢ klasy T1+12

Prad udarowy na biegun lmp=8 kA (10/350 ps)

Maksymalny prad wytadowczy Imax=50 kA (8/20s)

Inamionowy prad wytadowczy [v=30 kA (8/20us)

Pytanie nr 9 Prosimy o podanie znamionowej zdolnosci zwarciowej ochronnikdéw DC
Odpowiedz do pytania nr 9 Zdolnos& zwarciowa ogranicznika DC jest rdwna, co do
wartosci prgdowi udarowemu danego ogranicznika. Parametry ogranicznika prze-
pie¢ DC podano, jako odpowiedz do pytania nr 8.

Pytanie nr 10 Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikdw przepie¢ DC bez uzycia
roztgcznikdw z wktadkami gPV?e
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Odpowiedz do pytania nr 10 Zamawiajgcy odsyta wykonawce do projektéw instala-
cji fotowoltaicznych oraz zawartych w nich schematéw elekirycznych.

Pytanie nr 11 Czy Zamawigjgcy dopusci uzycie rur karbowanych do prowadzenia
przewoddw DC?2 _

Odpowiedz do pytania nr 11 Zamawiajacy dopuszcza uzycie rur karbowanych do
prowadzenia przewoddéw DC, pod warunkiem posiadania atestu wytrzymatosci na
promieniowanie UV dla rur uktadanych na zewngtrz budynku.

Pytanie nr 12 Czy Zamawigjgcy wymaga uzycie sztywnych rurek do prowadzenia
przewoddw DC?

Odpowiedz do pytania nr 12 Zamawiadjgcy dopuszcza uzycie sztywnych rurek do
prowadzenia przewodéw DC, pod warunkiem posiadania atestu wytrzymatoéci na
promieniowanie UV dla rurek uktadanych na zewngtrz budynku.

Pytanie nr 13 Czy Zamawiajgcy wymaga uzycie sztywnych kolanek do rurek do pro-
wadzenia przewoddw DC?

Odpowiedi do pytania nr 13 Zamawicjgcy wymaga uzycie sztywnych kolanek do
prowadzenia przewoddw DC, posiadajgcych atest wytrzymatosci na promieniowa-
nie UV dla sztywnych kolanek uktadanych na zewngtrz budynku.

Pytanie nr 14 Prosimy o podanie minimalnej gruboéci ramy modutéw PV.

Odpowiedz do pytania nr 14 Zamawiajgcy nie precyzuje wymagan, co do grubosci
ramy modutu. Wymagane jest, aby odporno$¢ modutu na obcigzenia wynosita min.
5400 Pa.

Pytanie nr 15 Czy Zamawiajqcy dopusci uzycie przewoddéw DC 4mm?2 2

Odpowiedz do pytania nr 15 Zamawicjgcy dopuszcza uzycie przewodédw DC 4mm?,
pod warunkiem wykonania obliczen potwierdzajgcych zachowanie maksymalnego
1% spadku napiecia.

Pytanie nr 16 Czy Zamawigjgcy dopusci montaz falownikéw jednofazowych w insta-
lacjach z inwerterem 3kW, zgodnie z wytycznymi Operatora Sieci Dystrybucyjne;?
Pytanie nr 17 Czy Zamawiajgcy dopusci montaz falownikéw jednofazowych w insta-
lacjach z inwerterem 4kW, zgodnie z wytycznymi Operatora Sieci Dystrybucyjne;?
Odpowiedz do pytania nr 16 i 17 Zamawigjgcy podtrzymuje rozwigzania ujete w pro-
jekcie zawarte w punkcie 2.1, w punkcie 2.3, w zatgczniku nr 1 i zatgcezniku nr 3 oraz
w Specyfikacji Technicznej w punkcie 2.3.2.

Pytanie nr 18 Czy Zamawiajgcy dopusci zastosowanie ochronnikéw przepie¢ AC typ
Ile

Odpowiedz do pytania nr 18 Zamawiajgcy nie dopuszcza takiego rozwigzania.
Pytanie nr 19 Zwracam sie z uprzejmq prosba do Zamawiajgcego o udzielenie infor-
macji dotyczqcej pokry¢ dachowych dla wszystkich instalacji fotowoltaicznych, kté-
rych montaz zamawiadjgey przewiduje na dachach budynkéw jednorodzinnych, go-
spodarczych, oraz uzytecznosci publicznej. Informacija ta jest konieczna dla wyceny
konstrukcji montazowej ktéra jest jednym z elementéw kompletnej instalacji fotowol-
taiczne.

Odpowiedi do pytania nr 19 Zamawigjgcy informuje, ze odpowiednie pokrycia
dachowe zostaty okre$lone w poszczegdinych projektach w punkcie 2.1.

Pytanie nr 20 Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ AC B+C ze
zdolnoscig zwarciowq 6kA?2

Odpowiedz do pytania nr 20 Zamawiajgcy nie dopuszcza takiego rozwigzania.
Pytanie nr 21 Czy Zamawidjgcy dopusci uzycie ochronnikdw przepieé AC B+C Imax-
50kA?2

Odpowiedz do pytania nr 21 Odpowiedz zgodnie z pytaniem nr 7.

Pytanie nr 22 Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepieé DC B+C z prg-
dem udarowym na jeden biegun 10/350 limp ékA 2

Pytanie nr 23 Czy Zamawigjgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepieé¢ DC B+C z prg-
dem udarowym na jeden biegun 10/350 limp 10 kA 2
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Pytanie nr 24 Czy Zamawiadjqcy dopusci uzycie ochronnikdw przepie¢ DC B+C z prg-
dem wytadowczym na jeden biegun 8/20 limp 15kA 2

Odpowiedz do pytania nr 22, 23 | 24 Odpowiedz zgodnie z pytaniem nr 8.

Pytanie nr 25 Czy Zamawiajqgcy dopusci uzycie ochronnikdw przepiec AC B+C z prg-
dem udarowym na jeden biegun 10/350 limp 6kA2

Pytanie nr 26 Czy Zamawiadjqcy dopusci uzycie ochronnikéw przepiec AC B+C z prg-
dem wytadowczym na jeden biegun 8/20 Imax 50 kA2

Odpowiedz do pytania nr 25 i 26 Odpowiedz zgodnie z pytaniem nr 7.

Pytanie nr 27 Czy Zamawiajgcy dopusci uzycie ochronnikéw przepie¢ DC B+C z
znamionowym pragdem wytadowczym 10/350 / 1 bieg mniejszym niz 12,5kA
Odpowiedz do pytania nr 27 Odpowiedz zgodnie z pytaniem nr 8.

Pytanie nr 28 Czy Zamawidjacy dopusci uzycie ochronnikéw przepiec¢ AC B+C z pa-
rametrem najwiekszego prqdu wytadowczego lub prgdu udarowego 50kA?2
Odpowiedz do pytania nr 28 Odpowied? zgodnie z pytaniem nr 7.

Pytanie nr 29 Czy Zamawiajgcy przewiduje roboty dodatkowe dotyczqgce poprawie-
nia wadliwej instalacji mieszkahcow?2

Odpowiedz do pytania nr 29 Zamawiajgcy nie przewiduje robét dodatkowych doty-
czgcych poprawienia wadliwej instalacji. Dostosowanie instalacji wewnetrznej lezy
po stronie Uzytkownika instalacji.

Pytanie nr 30 Czy Zamawiajgcy bedzie wymagat od Wykonawcy odwiadczenia pro-
ducenta inwerteréw ze w urzqdzeniu nie bedq wystepowaty uszkodzenia na prgdy
state?

Odpowiedz do pytania nr 30 Falownik musi zapewniaé prawidtowq prace instalacii
po stronie AC i DC. Parametry pracy tancucha modutéw nie mogq przekraczaé pa-
rametrow podanych w karcie technicznej falownika. Zamawiajgcy bedzie wymagat
zgodnosci falownika z normami okreslonymi w projekcie.

Pytanie nr 31 Czy, jedli, dokumentacja przetargowa nie okreéla szczegdtowych pa-
rametrow ochronnikéw AC, ochronnikéw DC, wytgcznikéw réznicowo prgdowych,
Zamawiajqcy bedzie polegat na wiedzy i doswiadczeniu Wykonawcy?e

Odpowiedz do pytania nr 31 Tak, pod warunkiem spetnienia wymagan z pytan od 1
do 8.

Pytanie nr 32 Czy potwierdza Zamawigjqgcy, ze dostep do Internetu dotyczqcy ko-
munikacji i wizualizacji zapewnia mieszkaniec/ uzytkownik 2

Odpowiedz do pytania nr 32 Tak, do miejsca podtgczenia falownika. W zakresie
uzytkownika nalezy doprowadzié sie¢ WiFi lub LAN.

Pytanie nr 33 Czy Zamawidjgcy dopuszcza moduty monokrystaliczne spetnigjgce
wymogi projektu i SIWZ?2

Pytanie nr 34 Czy Zamawidjgcy dopuszcza moduty fotowoltaiczne o obcigzalnosci
mechanicznej na $nieg do 5400 Pa oraz na wiatr do 2400 Pa zgodnie z obowigzujg-
cymi normami?

Odpowiedz do pytania nr 33 i 34 Tak.

Pytanie nr 35 Prosimy o potwierdzenie, ze w razie koniecznosci wykonania instalacii
odgromowej koszt wykonania lezy po stronie Beneficjenta.

Odpowiedz do pytania nr 35 W razie koniecznosci wykonania instalacji odgromowej
koszt wykonania lezy po stronie Wykonawcy.

Pytanie nr 36 Co w przypadku, gdy istniejgca juz instalacja odgromowa bedzie koli-
dowac z montazem modutdw fotowoltaicznych? Po czyjej wowczas stronie lezy
ewentualna przebudowa instalacji odgromowej?

Odpowiedz do pytania nr 36 W symulacji utozenia modutéw fotowoltaicznych na
dachu budynku uwzgledniona zostata instalacja odgromowa oraz wszystkie inne
wystepujgce na nim przeszkody.

Pytanie nr 37 Prosimy o podanie liczby budynkéw posiadajgcych instalacje odgro-
mowq oraz wskazanie, gdzie wymagana jest jej przebudowa.
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Odpowiedi do pytania nr 37 Instalacja odgromowa nie znajduje sie na zadnym obje-
tym przetargiem budynku.

Pytanie nr 38 Czy zamawiqjgcy dopuszcza moduty o wymiarach 1640x992mm+- oraz
grubosci ramki 35+- 5 mm?e

Odpowiedz do pytania nr 38 Zamawiajacy dopuszcza moduty o wysokosci modutu
1655mm - (+/-20mm), szerokoSci modutu 99mm (+/-15mm) oraz gruboséci ramy
40mm(+/-5mm). Grubos¢ szkta hartowanego 3.2mm.

Pytanie nr 39 Czy Zamawiajgcy wymaga zapewnienia systemu monitoringu zgodnie
z opisem w kazdej lokalizacji czy wytgcznie tam, gdzie istnieje tqcze internetowe? W
przypadku, gdy Beneficjent nie posiada tgcza internetowego po czyjej stronie lezy
zapewnienie dostepu do sieci?

Odpowiedz do pytania nr 39 Zapewnienie systemu monitoringu wymagane jest tylko
w tych lokalizacjach gdzie dostepne jest tgcze internetowe. Zapewnienie dostepu
do sieci internetowej lezy po stronie Uzytkownika instalacii.

Pytanie nr 40 Czy w przypadku gdy falownik posiada wbudowang mozliwoéé monito-
rowania i gromadzenia informaciji dotyczgcych pracy instalacji wymaganqg przez
zamawiajgcego konieczne jest zastosowanie dodatkowego modutu LAN opartego
o technologig TIK?

Odpowiedz do pytania nr 40 Informacja co do wymagan stawianych falownikom
znajduje sie w punkcie 2.3 projektu, ponadto monitoring musi gromadzi¢ dane doty-
czqce produkcji energii przez instalacje fotowoltaiczng, po to aby Inwestor mégt do-
starczy¢ informacije na temat wynikéw produkcji energii.

Pytanie nr 41 Kio bedzie ponosit koszty bezzasadnego wezwania serwisu Wykonawcy
w frakcie frwania okresu gwarancijiz W szczegdlnosci w przypadku wystgpienia awa-
rii z winy uzytkownika ( nie przestrzegania warunkéw eksploatacii instalacji) lub w sy-
tuacji zadziatania sity wyzszej np. uderzenia pioruna, przepiecia instalacji, wytado-
wan elektrycznych.

Odpowiedz do pytania nr 41 W przypadku bezzasadnego wezwania serwisu Wyko-
nawcy do awarii, ktéra wystapi z winy Uzytkownika koszty ponosi Uzytkownik instala-
cji. W przypadku wezwania serwisu do sprawdzenia instalacji w sytuacji zadziatania
sity wyzszej koszty ponosi Wykonawca.

Pytanie nr 42 Czy Zamawiajgcy potwierdza uzycie optymalizatoréw mocy dla insta-
lacji fotowoltaicznych 2

Odpowiedz do pytania nr 42 Zamawiajgcy potwierdza uzycie optymalizatoréw mocy
w instalacjach fotowoltaicznych dla projektéw w ktorych zostaty one uwzglednione
oraz zastosowania ich w przypadkach udokumentowanego przez wykonawce
wptywu zacienien na poszczegdine moduty.




